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(1) अजय न ेएक फोन 20 % छूट पर खरीदा | और 460 ᱨ. मᱶ बेचन ेपर उस े15% लाभ होता है तो बताओ उस फोन का अᳰंकत म᭨ूय ᭍युआ है ?
[A] 562
[B] 245
[C] 429
[D] 500
Answer : [D]
Explanation: 460ᱨ. मेम बेचने पर लाभ =15% x*80/100 *115/100 =460 x=500 ᱨ.
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(2) कोई ᳞ापारी अपने माल का मू᭨य ᮓ.म.ू स े25% अिधक अंᳰकत करता है और खरीददारᲂ को 25/2 % का बᲵा देता है | उसका लाभ है ?
[A] 2.3%
[B] 4.5%
[C] 9.375%
[D] 8.90%
Answer : [C]
Explanation: लाभ% =125*87.5 /100 =109.375 लाभ =9.375%
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(3) ᳰकसी िबल पर जो 4% साधारण ᭣याज पर नौ महीनᲂ के बाद देय है वा᭭तिवक बᲵा 150 ᱨ. है | िबल कᳱ धनरािश ᭍या होगी ?
[A] 26891
[B] 7896554
[C] 346576
[D] 5150
Answer : [D]
Explanation: P.W. =T.D. *100/R.T = 150*100/9/12 *4ᱨ. =5000 ᱨ. िबल कᳱ रािश =5000 +150 =5150 ᱨ
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(4) 920 ᱨ. जो 3 वषᲄ के बाद 5% साधारण ᭣याज ᮧित वषᭅ कᳱ दर स ेदेय है , का वतᭅमान म᭨ूय ᭍या है?
[A] 800
[B] 378
[C] 897
[D] 908
Answer : [A]
Explanation: = 920*100/100+3*5 =920*100/115 =800 ᱨ.
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(5) 40%, 30% व 20% का एक समत᭨ुय बᲵा है ?
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[A] 66.4%
[B] 78%
[C] 90%
[D] 45%
Answer : [A]
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(6) 6 सेमी. ᳞ास कᳱ धात ुकᳱ एक ठोस गोलाकार गᱶद को िपघलाकर एक शंकु के ᱨप मᱶ िजसके आधार पर ᳞ास 12 सेमᱭ. है ढाला जाता है | शंकु कᳱ ऊँचाई है ?
[A] 6 सेमी
[B] 1 सेमी
[C] 3 सेमी
[D] 7 सेमी
Answer : [C]
Explanation: गोले का आयतन = 4/3 *22/7 *r^3 =4/3 *22/7 *3^3 = 36 cm^2 शंकु का आयतन = 1/3 *22/7 (6)^2 *h =12 *22/7 *h h= 36/12 = 3 cm
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(7) 7 सेमी भुजा वाल ेघन से सबसे बड़ा गोला काटा गया है | गोल ेका आयतन होगा ?
[A] 179.67
[B] 278.67
[C] 458
[D] 256.78
Answer : [A]
Explanation: गोले कᳱ िᮢ᭔या = 7/2 सेमी गोले का आयतन = 4/3 *22/7 *(7/2 )^3 = 4/3 *22/7 *343/8 =179.67 सेमी^3
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(8) यᳰद 24 सेमी. ऊँचाई वाल ेएक ल᭥ब वृᱫीय शंकु का आयतन 1232 सेमी.^3 है तो उसका वᮓ पृ᳧ीय ᭃेᮢफल है ?
[A] 550 सेमी^2
[B] 786 सेमी^2
[C] 189 सेमी^2
[D] 672 सेमी^2
Answer : [A]
Explanation: शंकु का आयतन = 1232 सेमी^3 = 1/3 *22/7 *r^2 *h =1232 r^2 = 1232*3*7 /22*24 = 49 r=7 l= 25 वᮓ पृ᳧ ᭃेᮢफल = 22/7 *r *l = 22/7 *7*25 =
550 सेमी^2
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(9) यᳰद ᮧ᭜येक ईट का माप 25 सेमी.* 11.25 सेमी.* 6 सेमी हो, तो 8 मीटर ल᭥बी 6 मीटर ऊंची तथा 22.5 सेमी मोटी एक दीवार के िलए ᳰकतनी ईटᲂ कᳱ आव᭫यकता पड़गी
?
[A] 2890
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[B] 78251
[C] 6400
[D] 73901
Answer : [C]
Explanation: ईटᲂ कᳱ अभी᳥ स᭎ंया = दीवार का आयतन /ᲊट का आयतन = 8*100*6*100*22.5 / 25*11.25 *6 = 6400
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(10) दो गोलᲂ के पृ᳧ ीय ᭃेᮢफल 4:9 के अनुपात मᱶ है | उनके आयतनᲂ का अनुपात होगा ?
[A] 2:3
[B] 8:27
[C] 7:89
[D] 3:45
Answer : [B]
Explanation: मानाᳰक एक गोले कᳱ िᮢ᭔या R तथा दसूरे कᳱ r ह ै| (4*22/7 *R^2 ) / (4?*22/7 *r^2 = 4/9 = R^2/r^2 = 4/9 (R/r )= 2/3 दोनᲂ गोलᲂ के आयतन का अनुपात
=(4*22/4 *R^3 ) /(4*22/7 *r^3 = (R^3 /r^3 ) =(2/3)^3 = 8:27
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(11) यᳰद (D-C ) का 30% =(D+C) का 18% हो तो अनुपात C:D बराबर होगा ?
[A] 2:1
[B] 4:6
[C] 1:4
[D] 7:9
Answer : [C]
Explanation: (D-C)*30/100 =(D+C)*18/100 5D-5C=3D+3C 5D-3D=3C+5C 2D=8C C : D 1 : 4
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(12) राजु न ेᳰकसी परीᭃा मᱶ 30% अंक ᮧा᳙ ᳰकय ेपर᭠त ुवह 25 अंक स ेफेल हो गया |उसी परीᭃा मᱶ 45% अंक ᮧा᳙ ᳰकऍ जो उᱫीणाᲈक से 20 अंक अिधक थे | तो बताओपरीᭃा का उᱫीणाᲈक ᮧितशत ᭍या है ?
[A] 85/3%
[B] 23/3%
[C] 29%
[D] 78%
Answer : [A]
Explanation: कुल पूणाᲈक = अंकᲂ का अ᭠तर /%का अ᭠तर *100 =(25+20)/45-30 *100 =45/15 *100=300 अंक राजु ने ᮧा᳙ ᳰकये =30/100*300 =90 उᱫीणाᲈक
=30%+25/300 *100 उᱫीणाᲈक =30%+25/300 *100 उᱫीणाᲈक ᮧितशत =30% +25/3= 85/3%
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(13) A कᳱ आय ,B कᳱ आय से 10% अिधक है | यᳰद B कᳱ आय A कᳱ आय से x% कम है तो x का मान है ?
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[A] 100/23
[B] 100/11
[C] 145/11
[D] 123/23
Answer : [B]
Explanation: % कम =अिधक /100 + अिधक *100 10/110*100 =100/11
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(14) 1 ᮧितशत का आधा ᭍या होगा ?
[A] 1.3
[B] 0.4
[C] .6
[D] .005
Answer : [D]
Explanation: 1% का 1/2,1/100*1/2 =1/200 =1/8
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(15) यᳰद x का मान y के मान से 25% कम हो तो y का मान x के मान से अिधक है?
[A] 189/9
[B] 34./7
[C] 334/78
[D] 100/3
Answer : [D]
Explanation: % अिधक = कमी /100-कमी *100 =25/75 *100 =100/3 %
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(16) 6708 मᱶ से कम से कम कौनसी सं᭎या घटा᲋ ᳰक यह ठीक 9 से िवभािजत हो जाए -
[A] 6
[B] 8
[C] 4
[D] 3
Answer : [D]
Explanation: 9 ) 6708 ( 63 ------- 40 36 -------- 48 45 --------- 3
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(17) एक टंकᳱ 25 बा᭨टी पानी स ेभर जाती है इस बा᭨टी कᳱ अपᭃेा 2/5 भाग आयतन वाली ᳰकतनी बाि᭨टयᲂ से यह टंकᳱ भरेगी ?
[A] 367/2
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[B] 278/3
[C] 125/2
[D] 226/7
Answer : [C]
Explanation: माना बा᭨टी कᳱ धाᳯरता =x लीटर तब टंकᳱ कᳱ धाᳯरता =25x लीटर नई बा᭨टी कᳱ धाᳯरता = 2x/5 लीटर टंकᳱ भरने मᱶ छोटी बाि᭨टयᲂ कᳱ सं᭎या = 25x /(2x/5 )
=25*5 /2 =125/2
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(18) यᳰद a*b =2(a+b) हो, तो 5*2 बराबर है -
[A] 5
[B] 1
[C] 34
[D] 14
Answer : [D]
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(19) (0.98)^3 +(0.02 )^3 +3*0.98*0.02 -1 का मान ᭄ात कᳱिजए -
[A] 1.02
[B] 3
[C] 7
[D] 0
Answer : [D]
Explanation: (0.98)^3 +(0.02 )^3 + 3*0.98 *0.02 -1 =(0.98 +0.02 ^3 -1 =1-1 =0
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(20) x/2 +8 =3(x+2 ) का मान होगा
[A] 2/9
[B] 1/6
[C] 2/7
[D] 4/5
Answer : [D]
Explanation: x/2 +8 =3(x+2 ) x/2 +8 =3x+6 x/2-3x =6-8 x=4/5
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